

离婚后发现怀上双胞胎，前夫想带走一个抚养

倾诉/文琴 文/小清

离婚一个月后，我发现自己怀孕了，并且怀的还是双胞胎。前夫和他妈知道后，希望我能给一个孩子让他们带。

其实，我和他的感情原来蛮好的。当时我们租了一套两居室住，日子虽然清苦，但也挺幸福。只是结婚两年我都没有怀孕，后来婆婆搬过来跟我们一起住，天天在我们耳边唠叨生孩子的事情，还每天熬很苦的中药让我喝，可是备孕了几个月我都没怀上。

又过了一年多，我的肚子还是没有动静。我和老公就一起去医院做了检查。检查结果是没问题，但医生说我是难受孕体质，怀孕可能比别人要困难一点。婆婆听说以后不乐意了，鼓动她儿子跟我离婚。开始的时候我老公并不听她的，但后来听多了，觉得要是真的没孩子他也接受不了，渐渐地跟我也多了争吵，日积月累最终走到了离婚的地步。

闹离婚的那几个月，我的月事好久没来，当时我情绪不好又忙，也没在意。直到离婚了一个月后，有一天我起床突然感到浑身无力，难受得想吐又吐不出，原以为是感冒了，但一进药店我鬼使神差地买了根验孕棒，回家一验，竟是我期待已久的“两道杠”。

我当时激动得眼泪都流出来了。为了慎重，我马上到医院做了检查。医生告诉我，我已经怀孕两个多月了，怀上的还是双胞胎。那一刻，我真体会到了什么叫“无心插柳柳成荫”。

亲戚朋友知道后，都劝我去复婚。不过，我对复婚是一点想法都没有了。他们一家人的冷漠自私已经让我寒了心。我还听说，他妈已经张罗着帮他安排相亲了。

我妈妈知道我不想复婚后，就让我考虑一下究竟要不要这两个孩子，毕竟我还年轻，如果还想再嫁人的话，带着两个孩子肯定会更不容易。我的工作收入也一般，将来经济压力也会很大。

我在纠结矛盾中拖到了孕6个多月。他们家不知从哪打听到我怀了双胞胎的消息，前夫给我发来一条消息，没有提复婚，只希望我能给一个孩子让他们家带，还让我别声张。

我妈打听后告诉我，他妈帮他相亲到了一个有车有房条件不错的对象，只是女方比他大几岁，两人正在交往。

我瞬间明白了他不希望我声张的原因，一股寒意从心头冒起。

我怀着身孕难受不已，而他却开启了新生活，我真想去闹一场。闺蜜知道后劝我，闹一场搅黄他的新恋情只是出一口气，对我并没有什么好处，不如认真考虑将来怎么养育才是对孩子和自己最好的选择。



扫一扫，
看更多精彩故事

取舍之间，孩子为重

文琴：

你好！

“没有子孙后代就是不孝”。这种传承千年的老观念在很多中国人的脑子里根深蒂固，太难更改了。像你们家这种婆婆盼儿媳生孩子继而影响夫妻感情的现象，并不鲜见。

很开心你“无心插柳柳成荫”，再过三个月就是两个孩子的妈妈了。你独自一人撑到现在，肯定是想把两个宝宝健康平安地生下来。而你现在纠结的是，前夫想要带一个孩子过去抚养，你该怎么办？

离婚后，发现怀孕，子女一般归母亲抚养。根据《中华人民共和国民法典》第一千零八十四条规定，父母与子女间的关系，不因父母离婚而消除，离婚后，子女不论由父或母直接抚养，仍是父母双方的子女。离婚后，父母对于子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。离婚后，不满两周岁的子女，以由母亲直接抚养为原则。已满两周岁的子女，父母双方对抚养问题协议不成的，由人民法院根据双方的具体情况，按照最有利于未成年子女的原则判决。子女已满八周岁的，应当尊重其真实意愿。

从法律法规看，你的两个孩子，两岁以前最好由你抚养，两岁以后，如果前夫还执意带一个去抚养，可以双方协商，协商不成再由法院判决。

文琴，你现在要考虑的有这几个问题。

第一，你们有复婚的可能吗？复婚自然可以给两个孩子一个完整的家，毕竟你们以前还蛮恩爱。但很明显，你现在一点想法都没有了，对前夫家庭的冷漠已经心寒。当你前夫发信息给你说想要一个孩子但没有提出复婚，你也找到了原因，他已经开启了新生活。

第二，你的个人经济能力足够抚养一双子女成长吗？生育金、教育金是否足够？万一有困难，你有相应的保障吗？因为生下他们，就要对他们的人生负责。

第三，如果由前夫抚养其中一个孩子，你们会怎么对待不在身边的那一个孩子呢？如果都不让他带走，孩子父亲的抚养义务又该如何协商？

文琴，你要根据自己的实际情况，从情感、法律和实际去多方考虑，很多事情可以在孩子出生以前就协商好，让你的孩子们在一个健康、有爱的环境下成长，而不是成为父母争夺的物品。取舍之间，孩子为重！



情感专家：倪锐
作家，婚恋咨询师，
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

问：认识不足一个月的男朋友邀我晚上去他家，合适吗？

通过长辈安排的相亲，我交往了一个男朋友。他看上去长得干干净净的，开一间画廊，喜欢穿白衬衫，身上还有一种艺术家的气质，我还蛮动心的。我们加了微信，每天都会就共同感兴趣的音乐、绘画等话题聊天，我发现蛮多地方我们的观点和审美都挺一致的。就在我沉浸在恋爱的美好感觉中时，有天晚上我突然收到他一个短信，邀我去他住的地方聊天。深夜男女共处一室，会不会发生什么？大家都是成年人，我当然明白其中深意，这让我的感觉很不好。我们交往还不到一个月，他就发出这样的暗示，这段感情还值得继续吗？

答：对于那种目的地性很强的男人来说，前面的殷勤、绅士、善解人意，或许都只能称作是他的铺垫。日久见人心，如果一个男人都没有足够的耐心愿意花时间去了解你、认识你，他又怎么可能真正爱上你。两性情感不拒绝性，但那是在达到足够亲密关系的情况下，自然而然地发生。这种迫不及待地撕掉伪装的情况，暴露的不就是他的一颗“色心”。

问：男友优秀又上进，我却感觉不到幸福怎么办？

今年，男朋友升任了他们单位的部门主管，收入又翻了几番，情人节他送我的礼物是一条蒂芙尼的项链，朋友们见到后都非常羡慕我。我们是校园情人，在大学时，男朋友就特别求上进，这也是我欣赏他的原因之一。

可是，慢慢地我却开心不起来了。自从他当上领导后，比以前更忙了，几乎每天都要加班，周末也是电话不停。好不容易抽时间约个会，领导电话一来，饭吃一半就得走。现在，我感觉我谈的是个“假男友”。

答：爱上一个人上进优秀就要原谅他不能陪你逛街，爱上一个人可以给你洗衣做饭，就要容忍他不怎么会赚钱，这才是现实，哪有这么多“既要又要”的好事？有钱弥补不了感情的缺失，可两个人光有钱也未必能收获幸福，所以，人要想找一个平衡点和自己和解。人无完人，恋爱也一样，没有一段完美的感情，做任何选择都会有取舍，只看你真正在意哪方面。当然，我们要警惕的是那些以忙为借口的不上心。

我是情感编辑小清。如果你
有情感困惑需要倾诉和交流，欢
迎投信到邮箱 65252775@qq.com，
或登录“今日女报”官方微博，
将你的故事或困惑告诉我。